

DEBRECZENI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 14.000 K	Egy óra 14.600 K
Három óra 42.000 K	Három óra 43.300 K
Egyes számszámú 500, vasár- és ünnepnap 1000	

Szóba került

a parlamenti ülésen az a tüntetés amely március 16-án a szociálisták unnepe után lefolyt. Szélsőséges elemek Karolyi Mihályt, Khon-Kun Bélát és Bokányi Dezsőt éftették. Vörös kokárda uralkodott a gomblyukokban és akadt pasasa a vörös fejkendőnek is. A tüntetőket végül a rendőrség szétoszlatta.

Ez a tüntetés, melytől a szociáldemokrata párt mérsékelt része távol állott, — gondolkodóba ejti az embert? Kommunista felülkerekedésről szó sem lehet. Attól nem félünk. Minden komoly kommunista mozgolódás az államhatálon vasmarkával és vaserével idejében elnyomható. Azonban a polgárság szerveztségének hiányáról beszélnünk kell. Valamint arról is, hogy a polgárság különböző rétegeiben melyreható ellentétek vannak egymással szemben.

Szervezettség nélkül a polgárság ügye veszélyben van: fel-feltörő ellentétek pedig gyorsan és gyökeresen orvoslandók. A vörös tüntetést követően zürzavar, ha a gyeplőszárat kienedli kezéből a polgárság. A kenyérbajok melegágyát képezik a kommunista mozgolódásnak. Mivel pedig a kenyérbajokat — a liszt arának folytonos emelkedése folytán, — megszüntetni egyszerre nem lehet, gondoskodnunk kell arról, hogy uszítók és igatók ne használhassák lázításra a nép felső rétegeit.

Ez azonban nem elég. Kell nevelni a polgárságot az összetartásra, öntudatra, egyet akarásra, bátorságra, hajthatatlanságra és gyors cselekedni tudásra. Meg kell érteni a polgársággal, hogy a rendőrségen esend őrség, katonaságon kívül a legnagyobb védő eszközt az államrend és a mai társadalmi rend javára a civil polgárságnak harci szövetekezése, versenyzésének megfelelő szövetsége adhatja meg csak.

A polgárság tömör sorokkal sikeresen állhat ellen minden kísérő ordögnek, mely a bomlást, a méletyit a rombolást hordozza luciferi vörös palástja alatt. A polgárság most a pesti tüntetéssel kapcsolatban is tudhatja kötelességét. Ilidegyvérély nyugodtsággal kell fogadnia a vörös kódó jelenségeket, de nem elbizakodottsággal, avagy olbe dugott kézzel. Vészharangot nem kell, nem szabad félre vernie, de fitymáló kélelyintessel sem szabad napirendre tennie az események felett.

Tudnia kell, hogy gonosz indulatu parázs van a hamu alatt, de soha sem fog kitobbanhatni és perzselő tüzzel sohasem pusztíthat, ha a polgárság eleven visszafőtő ereje őrt áll minden gyujtogatást és székavató szándékkal szemben. S legeslegfőbb tanulság és teendő mindennek felett, hogy a polgárság az önmaga erejére támaszkodjék, arra építsen, abban bízzék, de senki és semmi másban nem!

A szeszkartell újra emelni akarja az árakat.

Az a hír járja, hogy a szeszkartell újra emelni fogja, valószínűleg még e hét folyamán a szeszárakat. A likőrfélék drágulásának oka a cukorárak legutóbbi emelésében kerengedő. Azonkívül a közleg vasúti tarifameelés is egyik indoka lesz a szeszárak közel jövőben bekövetkezendő emelkedésének. Természetes, hogy ha a kartell emeli az árakat, a kincstár is emeli az árrészesedést.

Véget értek a Ház nyolc óras ülései.

A korona értékesítésének meg gátlásáról szóló javaslat általános vitája ma délelőtt véget ért. A javaslat letárgyalásával a 8 óras ülések véget értek és a Ház ismét a normális keretekben fogja tartani üléseit. Most a közpiskolai reformról szóló kultuszminiszeri javaslatokat veszi tárgyalás alá a Ház, ami egy-két nap alatt letárgyalható lesz és sor

kerülhet a kormány fontos pénzügyi javaslatára, a népszövetségi jegyzőkönyvek ratifikálásáról, a felhatalmazásról és a jegybank felállításáról szóló törvényjavaslatokra, amelyeknek letárgyalása igen sürgős. — Ezek befejezése után kerül sor a földreform kiegészítéséről szóló törvényjavaslatra.

Megalakítják a keresztény ellenzéki blokkot.

A keresztény ellenzékhez tartozó képviselők körében mozgalom indult meg a keresztény ellenzéki blokk alakítására, hogy az ellenzéknek ezt a csoportját akcióképessé tegyék. A tájédoók a Haller-féle keresztény-szociálisták, Friedrich István és a többi pártoktól képviselő rokonszenvesen fogadta ezt az eszmét. A blokkhoz csatlakozóknak első sorban Haller Istvánnak hat tagu kereszt-

tényszociálista pártja, Haller István, Haller József, Csik József, Szabó József, Grieger Miklós, Ottóvnyi Szabó István, a fajvédő csoport Friedrich István és több pártoktól, képviselő. Ezek közül Baross János és Kun Béla már bejelentette hajlandóságát a csatlakozásra.

A keresztény ellenzék blokk hívei legközelebb társasvacsorán beszélnek meg a blokk alakításának részleteit

A valorizációs törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadták.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed 11 órakor Szicotovszky Béla elnök nyitotta meg. A valorizációs törvényjavaslatot elsőnek Rupert Rezső szövege mellett fogadta el a javaslatot, mely bizalmatlan a kormányval szemben.

Ezután összehasonlítta a magyar gazdasági helyzetet és pénzügyi rendszert a többi, háborúban vesztés országok helyzetével. Megállapítja, hogy rossz intézkedéseket hoztak úgy az ipar, mint a kereskedelem terén. Csak a hozzá nem értésnek tudható be a mai helyzet. Beszél a takarékoságról. Kívánatosnak tartaná, hogy a hadsereget három évre szűkítsék le.

Nagy zaj és felkiáltások a kormány-párt: Hogy aztán könnyebben lehessen felelősséget csinálni?

Rupert: A hadsereget költött pénz, csak felesleges kiadás.

(Folyton fokozódó zaj.) A hadseregbe költött összegnek elegendők volnának a kényszerkölcsönre.

Szilágyi Lajos: Nagyon félek, hogy ez a beszéd a hadseregbe igen káros lesz. Megmérhetetlen következménye lesz.

Ernszt Sándor: Ez aztán a logika.

Elnök: Figyelmezteti Rupertet, hogy most a valorizációs javaslatról van szó és nem a hadseregről. Maradjon tehát a tárgynál.

Rupert: A megoldás az, hogyha megszüntetjük a szoldos hadsereget...

Szilágyi: Az általános hadkötelezettséget kell bevezetni.

Rupert: Tovább beszél a hadseregről, mire az elnök figyelmezteti, hogy maradjon a tárgynál, mert különben kénytelen lesz tőle megvonni a szót.

Az elnöki figyelmeztetés után Rupert a kormány politikáját bírálja.

Rupert: A javaslatot nem fogadja el. Utána Gömbös Gyula szólal fel. Reflektál Rupertnek a hadseregre vonatkozó szavaira. Meggyőződése, hogy a nemzetgyűlésen többségben vannak azok, akik Rupert szerinti militaristák. Nagyon veszélyes dologt követelt, amikor azt mondta, hogy a hadsereget engedjék szabadon és ha nem is gondol a kormány a közel jövőben a visszacsúszás politikájára, akkor sem lehet ezt a gondolatot belevetni a magyar közéletbe.

A hadseregnek nemcsak az a feladata, amelyről Rupert beszélt, hanem a belső rend és jogrend fenntartása is. Ha nincsen meg a kormányban az esz-közé és megfelelő szervezete a jogrend biztosítására, akkor a társadalom maga szervezkedik. Jönnek a különítmények, amelyek ellen Rupert éveken keresztül ádázóan küzdött. Tiltakozik az ellen is, hogy a hadsereg fenntartása improkutív

tőkebefektetés volna. Azt akarta talán, hogy azt a keveset, ami megmaradt szintén ellopják tőlünk? Mindenesetre jobb tőkebefektetés a hadsereg, mint minden olyan gondolat, amilyent Rupert pénzügyi téren hozott fel. Vissza kell állítani a nemzetgyűlésen a lelkiismeret uralmát, mert különben nem lesz méltó a történelmi pillanatok nagysághoz. A kormány nem tudta betartani programját és ezért kívánja, hogy hagyja el a helyét és kérien új megbízatást.

Határozati javaslatot nyújt be. Mintán a nemzetgyűlés átterezte a történelmi idők nagy sulyát, felszólítja unnepelevesen a kormányt, helyének elhagyására. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután Fábán Béla szólal fel. Hibáztatja, hogy a pénzügyminiszter arra törekedett, hogy a korona zürichi jegyzőket tartsa, ahelyett, hogy belső értéket igyekezett volna alátámasztani. A kényszerkölcsön kivételénél is nagy hibák történtek. A helyett, hogy a progressziót igyekeztek volna keresztül vinni, a kisembereket sújtották nagy teherrel. Felhívja a nemzetgyűlést, hogy az Orosz országban élő hadifoglyokra, Arra kéri a kormányt, hogy tegye lehetővé hazatérésüket. A javaslatot nem fogadja el.

Szünet után Walkó Lajos helyettes pénzügyminiszter szólal fel: A javaslat

A Korsz memorandumot nyújt át a kormánynak.

Jelentettük, hogy a kedvezményes lisztellátásnak megszüntetését a kormány tervbe vette és készpénzváltást ad április 1-től az összes állami alkalmazottaknak és hozzátartozóknak. Kimondja a rendelet, hogy az április hónapra járó készpénzváltás összegét a hivatalos lap március 30-án megjelenő számában teszi közzé. A rendeletről megkérdetük a KANSZ-t, ahol a következő felvilágosítást kapjuk:

A közszolgálati alkalmazottak jobban szeretnék volna, ha 1924 június végéig marad meg a természetbeni ellátás. Egyébként a közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségét behatóan foglalkoztatja az ügyintézés újabb rendezésének kérdése. A KANSZ részletes tervezetet dolgozott ki az illetmények rendezésére vonatkozólag, amelyeknek feltételei és követelése a szanálási akcióba kapcsolódnak bele. A szanálási akció második felétől 1924 július 1-től békebeli fizetés 80 százalékát kívánja a tervezet aranyparitásban. Ezenkívül pedig évi 400 aranykorona drágasági pótlékot

tárgyalása folyamán az egyes szónokok általában a pénzügyi kérdéseket foglalkoztak. A maga részéről csak azokkal a kérdésekkel foglalkozni, amelyek a tárgyalás alatt lévő javaslattal a leg-szorosabb összefüggésben állanak.

A javaslat két kérdést tárgyal, az egyik a valorizáció, a másik a kényszerkölcsön. Ami a valorizációt illeti, az volt a felfogás, hogy ez a javaslat elkészült. Ez még nem lehet ok arra, hogy elvessek. Általában a valorizációt csi-nél az a helyzet, hogy valorizációt csinálni a legkönnyebb akkor, amikor egy valuta romlása megkezdődött, amikor az a romlás elő stádiumban van. Hóna-zók tettek el addig, amíg a hitelvalori-záció életbe lépett. A valorizációnak ott, ahol hitelügyletekkel kapcsolatos, meg volt a jó hatása és átment az egész gazdasági életbe. Ez a hitelvalorizáció a jelenlegi helyzetben teljesen átmeneti intézkedésnek tekinthető, mert hiszen reméljük, hogy májusig meg lesz a le-hetősége az új jegybank felállításának, amikor pedig már nincsen szükség va-lorizációra.

Ami a takarékkorona kiszámításánál felmerült agályokat illeti, e tekintetben az a helyzet, hogy ma elképzelhet-len más megoldás, mint a Becsen keresztul való számítás. Ennek magyarázata az, hogy koronáknak más piacon nem alakul ki árfolyama. Nekünk ezidő-ig szerint legnagyobb árforgalmunk Ausz-triával s Csehszaggal van. Ennek kö-vetkeztében ez a két állam az, amelyekben árforgalmunkkal kapcsolatosan a magyar koronában is kialakul egy bi-zonyos forgalom.

Ami a kényszerkölcsönt illeti, azzal nem akar részleteiben foglalkozni. A tör-vényjavaslat benyújtása alkalmával le-módia ennek a kérdésnek megtárgya-lására. Előre kijelenti, hogy a letima-mumra vonatkozó rendelkezésekről nagy elővigyázatossággal kell eljárni. Az egyik képviselő sokalja a 10 százalékos pótlék megállapítását. Kijelenti, hogy ezt mi-nen méltánylást érdemlő esetben csak-keztetni fogják.

Ezután a Ház nagy többséggel elfo-gadta általánosságban a részletes tár-gyalás alapján a korona értékesítke-nésének megátalásáról szóló törvényjavaslatot.

Ezután a Ház valamennyi határozat felett úgy dönt, hogy a benyújtott ha-tározati javaslatokat elveti.

Attérnek ezután a javaslat részletes tárgyalására.

Az elnök napirendi javaslatot tesz, a legközelebbi ülés szerdán, 26-án, dél-előtt 11 órakor lesz. Napirenden szere-lem a valorizációs törvényjavaslat har-madik olvasása és az egyes megüre-sedett bizottsági tagságok betöltése, to-vábbá a közpiskolák reformjáról szóló törvényjavaslat.

Az ülés egynegyed 3 órakor ért véget.

A kormány készpénz váltást ad a tisztviselőknek

A Korsz memorandumot nyújt át a kormánynak.

Jelentettük, hogy a kedvezményes lisztellátásnak megszüntetését a kormány tervbe vette és készpénzváltást ad április 1-től az összes állami alkalmazottaknak és hozzátartozóknak. Kimondja a rendelet, hogy az április hónapra járó készpénzváltás összegét a hivatalos lap március 30-án megjelenő számában teszi közzé. A rendeletről megkérdetük a KANSZ-t, ahol a következő felvilágosítást kapjuk:

A közszolgálati alkalmazottak jobban szeretnék volna, ha 1924 június végéig marad meg a természetbeni ellátás. Egyébként a közszolgálati alkalmazottak nemzeti szövetségét behatóan foglalkoztatja az ügyintézés újabb rendezésének kérdése. A KANSZ részletes tervezetet dolgozott ki az illetmények rendezésére vonatkozólag, amelyeknek feltételei és követelése a szanálási akcióba kapcsolódnak bele. A szanálási akció második felétől 1924 július 1-től békebeli fizetés 80 százalékát kívánja a tervezet aranyparitásban. Ezenkívül pedig évi 400 aranykorona drágasági pótlékot

kernek. Júliustól kezdődően pedig a szanálási akció minden félévében 5 szá-zalékos fizetésjavítást kívánnak, úgy, hogy mire az öt félévre tervezett szanálási akció 1926 január 1-re befejezést szert az aranyparitásban is 100 százalé-kot kapjanak fizetésül a kozalkalma-zottak. Kérték továbbá a lakbereknek ugyancsak aranyparitásban való megál-lapítását.

A KANSZ vezetősége a tervezetet me-morandumban foglalta és azt értesüle-sünk szerint holnap fogják átadni a kormány tagjainak.

Szabolcska Mihály ünneplése. Temes-várról jelentik: A Magyar Párt temes-torontási tagozata vasárnap délelőtt né-pes küldöttséggel kereste fel jubileuma alkalmából Szabolcska Mihályt, az ősz-költő-papot. Szabolcska, ki a reformá-tus imaház gyülestermében fogadta a küldöttséget, meghatótt szavakkal tá-ronzte meg az ünneplést.

ai adó a vásárban.
ek blokkot kell adni.
a közlelbbi kirakol-
ron árusítani száml-
i iparosok és keresk-
isító helyre vigyek m-
nos forgalmi adó köm-
blokkjait s fpe-
a vevőknek blokk-
es üzlethelyükön ar-
ez ellen vétők epe-
a helyszínen megadó-
idegen árusítók.
forgalmi adót kezelő
hivatal.

nságok.

entiszteleték sorrendje
plomokban: Nagy-
t 10 órakor dr. Réve-
Jrv Ferenc, Kistempior-
brakor Szele György, dr.
Zambory Sándor, délután
n Sándor, Kossuth-utca
élelőt 10 órakor Pap
5 órakor Urav Sándor
somban délelőtt 10 ó-
os, káreneket énekel
délután 3 órakor Pele-
nálai templomban dr.
Bata Mihály, délután
me, Nriástelenen dr.
Cesztury József, Hom-
i délelőtt 10 órakor
Körházban délelőtt
nezy Gyula. — Nagy-
sorrendje a Kossut-
ban: Hétfőn délután
Ferenc kedden délut-
István, szerdán délut-
Évész Imre, csütörtök-
kor Gyöcsőra osztás-
Sándor, prédikál Ba-
teken délután 5 órak-
y, káreneket énekel
gyeskar, szombaton dr.
Farkas Gyözy.
templomban (Miklós
et f. hó 13-án, virágy-
10 órakor Farkas Gyö-
Iraacsoraszás. D. u.
estély. Szerdán d. u.
rai előkészítés. Na-
a. 5 órakor német ist-
acsoraszás.

Évetség vallásos este
délután 6 órakor
helyen György Lora-
gyűgyi miniszter lesz
fjék ezen estélyre
velmet.

kör hétfőn délelőtt
közgyűlést tart a C
(Haviu-u. 23.) Tárg-
i jelentés az 1922.
Pénztárosi jelentés.
és számvizsgálók
választmányban me-
tleg megüresedő t-
öltése. 5. Indítvány
minden alapító
isztelettel meghiv-

erítésfonatok, ásök,
grácsok, zománcos
sulvok legolcsóbb-
en Csapó u. 68.
le fogorvos rendelé-
e, Szent-Anna-utca

ilyen átvágták a
asarihely környékén
tövektezésben nagy-
kerültek. Ehhez a k-
s körülményhez m-
ult, tudniillik az, ho-
etlen tettesek átv-
tít viz alá. A csead-
ditotta a vizsárgalat

ESZELI S-UTCA 9. S

ern szobafestő, má-
és bútorfényező
utányos áron. or-

répes állapotban lévő
készséges compoun

gép

léssel és egy gyártó
p löerős fekvő nyer-
eladó

10-utca 68. szám
4. szám alatt.

Korányi Frigyes báró Budapestre érkezett.

Nyilatkozott a pénzügyministerségről.

Korányi Frigyes báró megérkezett Budapestre és egy hírlapíró előtt a pénzügyministerségre vonatkozólag a következőket mondta: Kijelentem, hogy nem szívesen lennék hallandó a pénzügyminiszeri tárca elvállalására, mert nem akarok ismét politikába elegyedni. A genfi jegyzőkönyvek aláírása nagy jelentőségű dolog. Az aláírás révén Magyarország a népszövetség védelme alá került. Ezek után minden tőlünk függ.

Visszaérkezésem tulajdonképeni célja az volt, hogy a meg Budapestben tartózkodó népszövetségi bizottsággal beszéljek. Magyarországon most már semmi más tenivaló nincsen, minthogy a parlament elfogadja a szanálási törvényjavaslatot és akkor megkezdődhet a kölcsön elhelyezése.

Genfben a legelőkelőbb svájci bankárok az iránt érdeklődtek, hogy ők milyen sorozatban jegyezhetnének magyar kölcsönt. Bizonyos tehát, hogy itt is sikerülni fog a magyar kölcsönt elhelyezni.

Nagyfontosságú javaslatok a nemzetgyűlés előtt

A tisztviselők drágasági segélyének megállapítása.

A legközelebbi rendkívül mozgalmasnak ígérkező héten munkába lép a nemzetgyűlés pénzügyi és közigazgatási bizottsága. Az előbbre a szanálási törvényjavaslatok letárgyalása vár, a közigazgatási bizottság elé pedig a törvényhatósági választásról szóló javaslatok kerülnek. Erre vonatkozólag Rakovszky Ivan belügyminiszter a következőket mondta:

A fővárosi választásról szóló törvényjavaslat tárgyalására eddig is csak azért nem hívtuk össze a nemzetgyűlés közigazgatási bizottságát, mert Bethlen István gróf miniszterelnököt teljesen a szanálási tanácskozással foglalták le, már pedig a fővárosi javaslatban annyi politikum van, hogy a bizottság tárgyalásán a miniszterelnök jelenléte is

szükség van. A jövő hétre azt hiszem már össze lehet hívni a közigazgatási bizottságot, hogy a miniszterelnök jelenlétében letárgyalhatjuk a törvényhatóságiválasztásokról szóló javaslatot. Mielőtt a szanálási törvényjavaslatok tető alá kerülnek, nyomban a Ház napirendjére tűzik a fővárosi választásokról szóló javaslatot.

A mai minisztertanács foglalkozik előreláthatólag a köztisztviselőknek az a kérdésével is, hogy március hó napra 25 százalékos drágasági segélyt kaphanak. Beavott helyen szerzett értékesítésük szerint azonban aligha kerülhet sor arra, hogy a köztisztviselőknek ezt a kereséti teljes egészében teljesítse a kormány.

A takarékkorona emeli a hentesárak árát is.

Bár a takarékkorona nem pénz, hanem csak számítási eszköz, mégis a kereskedelemre benítőlag és ár-emelő hatással van.

A hentesiparosok a tegnapi gyűlésen foglalkoztak a takarékkorona dologgal. Megállapították, hogy a hentes iparosoknak óriási tökével kell dolgozniuk. Ehez nagy kölcsön

kell. A kölcsönt a bankok takarékkoronában adják s így a hentesek sem térhetnek ki többé a takarékkoronában való számitástól. Utleitőkben ugyan nem írják ki, hogy az árak takarékkoronában értendők, de az árak árát kenyetelének a takarékkoronához felelő, ami a hentes árakat ismét megdrágítja.

Értekezlet az oroszországi foglyok hazajövetelének megkönnyítése ügyében.

Ma délelőtt Rakovszky Ivan belügyminiszter elnöklésével anketé volt az Oroszországban és Magyarországon hazajövetelének megkönnyítése érdekében. Az anketén elhatározták, hogy a kormányrendeletet ad ki, amely részletesen fogja ismertetni a hadifoglyok hazajövetelének módjait. A külügyminiszterium a honvédelmi miniszteriummal karöltve utazási igazolványokat

fog kiadni a hadifoglyok részére. Ezeket az igazolványokat a velünk barátságban lévő államok megszólal követeli utján fogják a hadifoglyokhoz eljuttatni. Intézkedések történnek a hadifoglyoknak eljuttatandó pénzküldemények érdekében is. A magyar kormány és az orosz szovjet közötti népszövetségi tárgyalások foglyok ügyében.

A hentesek a vágóhídon fizetik a forgalmi adót.

Március 31-én lép életbe.

A debreceni hentes mesterek már egy éve kérék a pénzügyigazgatóságot, hogy a forgalmi adót a vágóhídon a vágatás alkalmával nem bélyegekből, hanem készpénzben röhássák le.

A debreceni pénzügyigazgatóság se káig huzódzott a dologtól, de a hentesek nem nyugodtak meg és végre egy évi küzdelem után, miközben a miniszter a táján is többször kopogtattak elérték, hogy végre készpénzben a levágott sertés után röhatják le a forgalmi adót.

A hentes szakosztály ülésén meilyen dr. Szabó Mihály elnököt referálta az ügyet dr. Csáthy Dezső.

Március 31-től kezdve a hentesek a vágóhídon a vágás után röhatják le a forgalmi adót készpénzben. Ott lesz egy forgalmi tisztviselő, aki beszedi a forgalmi adót.

A forgalmi adó ilyen tervezése óriási idő és erő megtakarítás a hentesek részére. Hiszen a fogyasztási adót ugyan a vágóhídon röhatják le és ezzel együtt leöhatják a forgalmi adót is. Nem kell utánna ácsorogni fél napokig.

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb
Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 35 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szárazszám 3700.
Főlerakatok: Mihályovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Párbaj ricinus olajjal.

Rómából kapunk a különös hírt, hogy a római bíróság három évi börtönről Veli három embert, akik magántisztviselőknek úgy intéztek el, hogy kölcsönösen egymásról itattak egymással.

A magántisztviselők meglepően különös elintézése világszerte nagy feltűnést kelt a világ szeméretre sem itél el olyan szigorúan a három szívrogt, mint a római bíróság. Csak arra vagyunk kíváncsiak, mekkora lehetett az a ricinus-mennyiség, amelyet a római ösök három ivadéka megittatott egymással.

A büntetés nagyságából nem következtethetünk le lehet ugyan vonni, azt hisszük azonban, hogy ez a büntetés mindenképpen felesleges, hiszen a három törvényes római éppen eléggé meg büntetődött azáltal, hogy megitta a ricinust.

A keresztényszocialista szakszervezetek az index szerint való bérfizetés törvénybe iktatásáért.

A keresztényszocialista szakszervezetek vezetősége nagyarányú akciót indít, amely az index szerint való bérfizetés törvénybe iktatásáért célozza.

Az ülésező munkásság mindenütt határozta javaslatokat fogadott el amelyek alapján a pénzügyi és kereskedelmi kormányzathoz, valamint a nemzetgyűléshez legközelebbi memorandumot nyújt. A keresztényszocialista szakszervezetek vezetősége a memorandumban kifogják fejteni, hogy míg az utolsó 10 esztendő alatt

vagyis 1914-től 1924. február végéig az átlagos békebeli árak 15-18 ezer-szeresére emelkedtek a közszükségleti cikkeknek, addig a munkabérek emelkedése hivatalos statisztikai adatok szerint mindössze 2300-tól 8450-szeres vagyis ez azt jelenti, hogy a munkás vagyis az azt jelenti, hogy a munkás az átlagos békebeli keresetnek mindössze egy harmadát kapja. A memorandum a fog mutani arra, hogy a korona katasztrófális zuhanása következtében előállott óriási drágaság a munkásságnak létkérdésévé teszi ezt a megoldást.

Százpádot vesz Debrecen 40 millió koronáért.

Rendbehozzák a Piac-utcai fasort. — Egy kifli ára az ülőlöly.

Az utcai padok ügye régen foglalkoztatta a városi tanácsot. Többször tárgyaltak a Vas- és Rézbutorgyárral, míg nem végre dr. Tóth Emil tanácsnok a tegnapi tanácsülésen beterjesztette a Vas- és Rézbutorgyár ajánlatát. E szerint a gyár vezetősége 15 millió papirkoronáért hajlandó a városnak berbeadni a 100 darab utcai padot.

Ha pedig a város megakarna venni a 100 darab padot, 43 millió takarékkoronában kerülne, melyet a város 3 részletben fizet meg, de a város 40 millió papirkoronáért is megkaphatja a padokat, ha egyszerre kifizeti az összeget.

A tanácsülésen többen hozzászóltak a

Vas- és Rézbutor gyár ajánlatához, már-már elutasították, mikor mégis sikerült határozatra jutni. E szerint megveszik a 100 padot 40 millióért és ez összeget a szerződés megkötésekor egyszerre fizetik ki.

Kötelezi a tanács a gyárat, hogy a padokat fesse át és husvétra helyezze ki. A kötelezettség biztosítására tegyen le a gyár tíz millió korona övédeképpen a város.

Az ülésheivek árát egy kifli árában állapította meg a tanács.

Végül megbizta a mérnöki hivatalt, hogy a fasori sétányt, mely tele van gödörrel, salakkal töltsse fel és rendeztesse meg.

Vallomás a csongrádi véres báli éjszakáról.

A december 26-iki csongrádi véres báli éjszaka ügye most a szegedi tábla előtt fekszik, amely a napokban dönt az ügyesség felhagyomádsa tárgyában. Ettől függetlenül a szegedi törvényszék vizsgálóbírója már majdnem minden tannapi kimallgatta az ügyek. Nemrég átvitták koroste meg a budapesti büntetőtörvényszék, hogy a véres báli éjszaka egyik szemtanúját és sértültjét Kiss Erzsébet névtartást alkalmazottat idézze meg és hallgassa ki tanúként. Búcsú Jenő dr. vizsgálóbíró a mai napra idézte be Kiss Erzsébetet, aki a következőket mondotta munkatársainknak:

December 26-án, karácsony másodnapján ünnömet elkísérem az izraelita nőegylet báljára. En bent a tánteremben foglaltam helyet a szerencsétlenül jött Nagy Julia mellett, amikor egyszerre észrevettem, hogy egy gömbölyű tárgy

repül be az ablakon át és nagy dörejellelesik a padlóra. Azt hittem, hogy egy nagy ködarab, de láttam, hogy siteregni kezd, majd óriási, csattanással felrobban. Lángnyelvek csaptak ki a tárgyból és olyan légnemomás támadt a teremben, mintha pokollá változott volna a világ. Nagy Juliat úgy vélem, hogy több szilánk érte, mert a feje és az egész teste véres hústörmékként zuhant le a padlóra. En rem történet sebesülésemmel, azonnal ott hagytam helyemet és Csongrád-ot felhottam Budapestre, ahol heteken át be kellett jánom a munkásintézet ambulanciájára, ahol még sokáig kezeltek.

A vizsgálóbíró a Kiss Erzsébettel felvett jegyzőkönyvet ma megküldi a szegedi törvényszéknek, ahol valószínűleg az ügyben hamarosan be fogják fejezni a vizsgálatot.

Fényesen sikerült a Kálvinház délután a Csokonai színházban.

Fényesen sikerült műsoros délután rendezett tegnap délután a debreceni Kálvinisták Templomegyesülete, a Csokonai színházban.

A színházat zsúfolásig megtöltötte az előkelő kálvinista közönség. A kálvinista összejáratkozás ezerték szép kifejezője volt a tegnapi színházi délután. Impozáns volt a műsor és a szereplők fardozásának méltó tartalma volt a tegnapi nagy siker.

A szép és gazdag műsori Konez Aurélné, a legnépszerűbb iskola igazgatója nyitotta meg az előzáróban. A református Debrecen ünnep — ugymond — e nap. Ünnepléses magvetés ez a jövőnek, melyből a kálvinista együttérzés ismét szimbóluma, a Kálvinistaház fog felülülni. Debrecen magyar és református akar maradni. Hisz Magyarország felámadásában, a protestáns kultúra által.

Konez négyesikéri, lelkes megnyitóját után a Templomegyesület vezgyes-kara énekelt, melyet Szabó Lajos karvezgy dirigált nagy precizitással.

Nagyon jól sikerült a baba kabaré. Nagyon kedvesek voltak a kis leányok és hűk jellemzőikben, nyegesen és biztosan mozgáltak a színpadon. Tízös, magyar táncot tártak és nagy sikert arattak a babakabaréban H. Kiss Erzsike és Gyarmathy László. A többi szereplő babák: János Klótildika, Vidoni Jenő, Schmutzer Mária, Kiss Nora, V. Nagy Tibor, dr. Györfly Örnéke, Ekló Kató, Szabó Magda, Des Combes Edítke, Sallay Myra, V. Nagy Bandika, Des Combes Abéc, Vidoni Mucika is nagyon jól voltak.

A műsori nagyban emelte a szép kvartett, melyet a Zenés tanárjai: Párisy Pál, Szucs Gergely, Nadasy József és dr. Müller Ottó nagy művészettel adtak elő. Szép sikert arattak.

Dr. Gyökössy Endre néhány szép lírai versét adta elő, melyben a nyugodt, belkés családi életet magasztalta, avtaról itt verse izzó haza és szüleszeretetről a kifejezője. Többször a lámpák elő hívták. Murgács Kálmán budapesti irredenta dalköltő néhány szép irredenta nótáival felvillanyozta a magyar szíveket és több ráadást kellett adnia.

A régi magyar táncos életbe vitte vissza a nézőközönséget a palotás, melyet deli lúk és a szép debreceni leányok tártak magyaros tüzrel. Jó összejáratultak, díszesre méltók: Ackermann Gitta, Balogh Irenke, Baltazar Teuka, Baltazar Evike, Budaházy Baba, Darvas Irenke, Darvas Józsika, Deák Ilus, Egmann Jucika, Gombos Rózsika, báró Györfly Erzsike, Hegedüs Katika, Kálvin Györfly Erzsike, Mikló Magda, Racz Judit, forgalmi Róza Lenke, Soos Margitka, Szabó Klária, Terestényi Iluska, Oláh Sarika, Des Combes László, Szoboszlav Ferenc, Kiss József, Jóna István, Balogh Béla, Cs. Tóth Bandi, Borsos Anad, Kiss Gábor, Balogh László, Nagy Imre, Elek György, Kiss Pál, Hadházy Elemér, Balogh István, Bedőházy Zoltán, Balogh Adám, Balogh József, Jándy Ferenc, Öreg János, Király L.

Wiesner Erzsike szépen énekelte. Murgács Kálmán dalköltő Bata Mihály és Gyökössy Endrének néhány szép dalát adta elő hűgedü kísérettel.

A toborzó eltanácslás után méltóképen fejezték be a gazdag műsori a gyönyörű színes életképek a történelemből.

repül be az ablakon át és nagy dörejellelesik a padlóra. Azt hittem, hogy egy nagy ködarab, de láttam, hogy sitergeni kezd, majd óriási, csattanással felrobban. Lángnyelvek csaptak ki a tárgyból és olyan légnemomás támadt a teremben, mintha pokollá változott volna a világ. Nagy Juliat úgy vélem, hogy több szilánk érte, mert a feje és az egész teste véres hústörmékként zuhant le a padlóra. En rem történet sebesülésemmel, azonnal ott hagytam helyemet és Csongrád-ot felhottam Budapestre, ahol heteken át be kellett jánom a munkásintézet ambulanciájára, ahol még sokáig kezeltek.

A vizsgálóbíró a Kiss Erzsébettel felvett jegyzőkönyvet ma megküldi a szegedi törvényszéknek, ahol valószínűleg az ügyben hamarosan be fogják fejezni a vizsgálatot.

Fényesen sikerült műsoros délután rendezett tegnap délután a debreceni Kálvinisták Templomegyesülete, a Csokonai színházban.

A színházat zsúfolásig megtöltötte az előkelő kálvinista közönség. A kálvinista összejáratkozás ezerték szép kifejezője volt a tegnapi színházi délután. Impozáns volt a műsor és a szereplők fardozásának méltó tartalma volt a tegnapi nagy siker.

A szép és gazdag műsori Konez Aurélné, a legnépszerűbb iskola igazgatója nyitotta meg az előzáróban. A református Debrecen ünnep — ugymond — e nap. Ünnepléses magvetés ez a jövőnek, melyből a kálvinista együttérzés ismét szimbóluma, a Kálvinistaház fog felülülni. Debrecen magyar és református akar maradni. Hisz Magyarország felámadásában, a protestáns kultúra által.

Konez négyesikéri, lelkes megnyitóját után a Templomegyesület vezgyes-kara énekelt, melyet Szabó Lajos karvezgy dirigált nagy precizitással.

Nagyon jól sikerült a baba kabaré. Nagyon kedvesek voltak a kis leányok és hűk jellemzőikben, nyegesen és biztosan mozgáltak a színpadon. Tízös, magyar táncot tártak és nagy sikert arattak a babakabaréban H. Kiss Erzsike és Gyarmathy László. A többi szereplő babák: János Klótildika, Vidoni Jenő, Schmutzer Mária, Kiss Nora, V. Nagy Tibor, dr. Györfly Örnéke, Ekló Kató, Szabó Magda, Des Combes Edítke, Sallay Myra, V. Nagy Bandika, Des Combes Abéc, Vidoni Mucika is nagyon jól voltak.

A műsori nagyban emelte a szép kvartett, melyet a Zenés tanárjai: Párisy Pál, Szucs Gergely, Nadasy József és dr. Müller Ottó nagy művészettel adtak elő. Szép sikert arattak.

Dr. Gyökössy Endre néhány szép lírai versét adta elő, melyben a nyugodt, belkés családi életet magasztalta, avtaról itt verse izzó haza és szüleszeretetről a kifejezője. Többször a lámpák elő hívták. Murgács Kálmán budapesti irredenta dalköltő néhány szép irredenta nótáival felvillanyozta a magyar szíveket és több ráadást kellett adnia.

A régi magyar táncos életbe vitte vissza a nézőközönséget a palotás, melyet deli lúk és a szép debreceni leányok tártak magyaros tüzrel. Jó összejáratultak, díszesre méltók: Ackermann Gitta, Balogh Irenke, Baltazar Teuka, Baltazar Evike, Budaházy Baba, Darvas Irenke, Darvas Józsika, Deák Ilus, Egmann Jucika, Gombos Rózsika, báró Györfly Erzsike, Hegedüs Katika, Kálvin Györfly Erzsike, Mikló Magda, Racz Judit, forgalmi Róza Lenke, Soos Margitka, Szabó Klária, Terestényi Iluska, Oláh Sarika, Des Combes László, Szoboszlav Ferenc, Kiss József, Jóna István, Balogh Béla, Cs. Tóth Bandi, Borsos Anad, Kiss Gábor, Balogh László, Nagy Imre, Elek György, Kiss Pál, Hadházy Elemér, Balogh István, Bedőházy Zoltán, Balogh Adám, Balogh József, Jándy Ferenc, Öreg János, Király L.

Wiesner Erzsike szépen énekelte. Murgács Kálmán dalköltő Bata Mihály és Gyökössy Endrének néhány szép dalát adta elő hűgedü kísérettel.

A toborzó eltanácslás után méltóképen fejezték be a gazdag műsori a gyönyörű színes életképek a történelemből.

SILBERSTEIN ÉS ADLER
posztókereskedésében szerkezheti be legolcsóbban tavaszi szöve különlegeségeit.
Kossuth-utca 2. szám. :: Városháza épület.

Hogyha csuzos keze-lába Indaszesz az orvassága.
Gyártja: Inda Művek B.-T. Budapest, X., Szapáry-utca 31. — Képvisele Debreczen és vidéke részére BIRÓ SANDOR kereskedelmi ügynökképe.

Zászlószentelési ünnepélyt rendeznek a debreceni postai tisztiek.

Az első szép kép a Nép-dal volt, melyet hatásonnal alakítottak Balogh István, Balogh Mici, K. Mészáros Margit, Gábor András, V. Nagy Frigyes, Bedőházy Zoltán, br. Györfv. Erzsike.

A m. kir. posta tisztjeik országos egyesületének debreceni helyi csoportja fölvévi május hó 16-án a város társadalma vezető egyéniségeinek bevonásával nagyváranyú zászlószentelési ünnepélyt rendez.

bazánk újjáépítésében a magyar posta régi jó hírnevéhez méltóan társadalmi téren is kivethesse részét.

Baleset a vagongyárban

A gépjármű műhely telepén tegnap délután baleset történt. Varga Bertalan asztalos olyan uton ment, ahol egy nagy rakás ócska vas volt felhalmozva.

Városok bevételi forrásai.

A városi tisztviselők és az állam. A pénzügyi kormány a városi tisztviselők fizetési terhére teljesen a városokra hárította, de kárpolitásként átengedte a városoknak a kereseti adókból befolyó jövedelmeket.

Színház.

A Csokonai színház heti műsora: Szombaton, március 22-én: Taifun, dráma. A) bérlet.

A román sajtó híre Bethlen István birtokairól.

A román sajtó egy részében így a bukaresti Lupta című lapban olyan híradás jelent meg mely szerint Bethlen István gróf miniszterelnök megegyezett volna a román kormányval a román kártérítési kérdésében és a megegyezésnek az volna az ára, hogy Bethlen István gróf visszakapja erdélyi birtokait.

Az egész vízvezetékét öblítik.

E miatt időközönként zavaros lesz a víz. A vízmű-telep és vízhalozat javítási munkálatai kapcsán sorra kerül az egész város területén elhelyezett vízhalozati csöveknek nagymértékű és erőteljes tisztítása, illetőleg öblítése.

A mai tözsde.

A mi forgalom élénken indult, ami annak a következménye volt, hogy a prolongációs napra való tekintettel sokan realizáltak, mások pedig a magas készpénzmarkat reményében angazsmé-nyaitól szabadulni igyekeztek.

Ujdonságok.

Genji francia tanár Debrecenben.

Az egyetem bölcsészeti kara francia nyelveltek tartására adott engedélyt egy fiatal genji tanárnak, aki élénken érdekli Magyarországot és két hónapot szándékozik itt tölteni.

A debreceni Luther szövetség ifjúsági osztálya vasárnap délután négy órakeresztélyet tart.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon f. hó 22-én, délután 5-6 órakeresztélyt tart.

Az életpolitikai jelentőseknek mielőbb dr. Hankiss Jánosnál az egyetem bölcsészeti karán.

A hentesek és a kényszerkölcsön.

A kényszerkölcsönt hirtelen a hibásan összeállított iradalmi és vagyonadó alapján vetették ki.

A debreceni egyetem olaszországi tanulmányútja.

Mint már jeleztük, az egyetem földrajzi intézete és román filológiai szemináriuma napos elelőn tanulmányútot rendez, Velencébe, Firenzébe, Rómába és Nápolyba s ezen a tanulmányúton korlátolt számban idegenek is résztvehetnek.

A kő. Debrecenben a Margit-fürdő előtt köveket raknak ki a vasúti kocsikból.

Tekintse meg a legújabb fényképalbumot Béres István tábornok vezette társaságunké, amely a tavaszi táborozásról készült.

Meghalt az egyetem építkezésnél lezuhant munkás.

Két héttel ezelőtt az egyetem építkezésénél a vályvól lezuhant Molnár János munkás. A súlyosan sérült munkás tegnapelőtti sérülésében belehalt.

A lelkész özvegyek folyamodjanak az államsegélyért.

A református lelkész özvegyeknek a rendkívüli államsegélyért most kell a kérvényt beadni. A lelkész özvegyeknek e tárgyban minden nemű felvilágosítást készséggel ad a központi lelkészhiatal, Kálvin-ter 17. szám.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon szombaton, f. hó 22-én d. n. 6-7-ig Heger Flórián felsőkereskedelmi tanár tart előadást.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon szombaton, f. hó 22-én d. n. 6-7-ig Heger Flórián felsőkereskedelmi tanár tart előadást.

MERINO Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata. PIAC-UTCA 49. SZÁM Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különlegeségeket: Kamgarn, Burberry, Frack- és Smoking kelmékben.

Legolesőbban vásárolni uri és női divat cikket még mindig csak a 0-0-0-0 Közzükségleti Aruházban lehet, Csapó-u. 9.

JAGUAR A MODERN KAUCSUKIPAR REMEKE KARTELLEN KIVÜL

mi adó a vásárban. tek blokkot kell adni. s a közlebbi kirakodáron árusítani számla nélküli iparosok és kereskedők usító helyre vigyék ma mos forgalmi adó köntöblokkjaikat s Appék a vevőknek blokkok des üzlethelyükön ár z ez ellen vetők appe a helyszínen megadó z idegen árusítók, forgalmi adót kezdő hivatal.

onságok.

tentisztelet sorrendje emplomokban: Nagytéplott 10 óraker. Révély Ur Ferenc, Kistemplom óraker Szele György, de Zambory Sándor, délután Sándor, Kossuth-utca délelőtt 10 óraker Papp 5 óraker Uray Sándor plomban délelőtt 10 órnos, karéneket énekel délután 3 óraker Pele spotályi templomban de r. Baia Mihály, délután Imre, Nvilastelepen de Kelesztury József, Homon délelőtt 10 óraker Kórházban délelőtt eney Gyula. — Nagy sorrendje a Kossut nban: Hétfőn délután Ferenc, kedden délután István, szerdán délután Révész Imre, csütörtök akor urvasora osztás y Sándor, prédikál Ba enteken délután 5 órak lv. karéneket énekel egyeksr, szombaton de Farkas Gröz.

A mai tözsde.

A mi forgalom élénken indult, ami annak a következménye volt, hogy a prolongációs napra való tekintettel sokan realizáltak, mások pedig a magas készpénzmarkat reményében angazsmé-nyaitól szabadulni igyekeztek.

A hentesek és a kényszerkölcsön.

A kényszerkölcsönt hirtelen a hibásan összeállított iradalmi és vagyonadó alapján vetették ki.

A debreceni egyetem olaszországi tanulmányútja.

Mint már jeleztük, az egyetem földrajzi intézete és román filológiai szemináriuma napos elelőn tanulmányútot rendez, Velencébe, Firenzébe, Rómába és Nápolyba s ezen a tanulmányúton korlátolt számban idegenek is résztvehetnek.

ESZEI OS-UTCA 9. S dern szobafestő, má zó és butorfényoz jutányos áron. or aképes állapotban lév ndensatós compoun zgé p oléssel és egy gyarla 40 lóerős fekvő ayer eladó lno-utca 68. szám 4. szám alatt.

ván 70. Kőb. téglá 215. Drasche 440. Magnesit 3950. M. aszfalt 88. Kőszén 4375. Kerámia 130. Móri szén 40. Nagybányai 290. Sajókondói 20. Salgó 920. **Zürichi zártat:** Berlin 13 és fél. Hollandia 374 és háromnegyed. Newyork 578 és fél. London 2489 és fél. Páris 3000. Milánó 2480. Brüsszel 2405. Prága 1676 és fél. Budapest 85. Belgrád 712 és fél. Bukarest 305. Bécs 81 és fél. Szófia 415.

Terménytőzsde zártat: A mai terménytőzsdén az irányzat nagyon szilárd. A buza 12.500 koronával drágult, egyéb cikknek ez az áremelkedés nem olyan nagy mértékű.

Hivatalos árak: 76 kilós tisztavideki buza 320-20 és fél, egyéb 317 és fél, 320. 79 kilós tisztavideki buza 330-32 és fél, egyéb 327 és fél, 30. rozs 272 és fél, 75. tak. árpa 290-310. sorárpa 340-70. tenyéri 255-60. zab 255-60. korpa 192 és fél, 97 és fél. A magvak változatlanok.

Utőtőzsde: Az irányzat lanya. Ker. bank promt 1975. prolongálya 2030. Levante 435 (455). Atlantika 60 (65). Hung matr. 370 (380). Georgia 788 (795). Ganz Danub. 5725-5900. Leszámitoló 125-130. Amerikai 25-26. Olasz bank 34 fél és 35 fél. M. Hitel 846-870. Angol Magyar 126-132. Hazai bank 34 fél és 35 fél. Nova 177-185. Salgó 923-935. Kőszén 4400-4550. Földhitelbank 585-600. Pesti Hazai 6600-6720.

Ferencvárosi sertésvásár: Nyíltvásári maradvány 202. érkezett 391. eladott 113. Árak: könnyű 19000-23500. nehéz 22-25000. Zajtvasáron nem volt üzlet.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Angol font 335800-45800. francia frank 4070-190. líra 3365-470. Belgrád dinár 955-90. Brüsszel belga frank 3235-335. Amsterdam hollandi forint 2891519775. Bukarest lei 410-25. Kopenhága dán korona 12200-570. Krisztiana norvég korona 10720-11040. London 335200-4520 Milano 3335-440. Páris 4040-160. Prága szokol 2255-325. Stockholm svéd korona 20530-21150. Bécs osztrák korona 10970-11300. Szófia leva 555-80. Többi változatlan.

Takarék-korona 116.

Nyiltér.

Nagy áresés.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok, melvből 700.000 kor. és feliebb készítek férfi öltönyöket. A munkadíj benne van. Precíz nagy munkásokat keresek. b-pesti I-ső osztályú órabért fizetek. **Tedzes János, Péterfia u. 42.**

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Matvan-utca 1., ref. páspóki bérparota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait behozza, vagy bejelenti eladásra a Ingóságközvetítőnél. Az ingóságközvetítő minden néven nevezendő ingóságok eladásával foglalkozik, beleértve a mezőgazdasági eszközöket is. Elfogad megbízatást egész lakás, iroda, üzleti berendezések, hagyatékok kiállítására. Állandó áru felvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig. d. u. 3-6-ig. Fele áron vásárolhat itt mindent!

Mit ad el? Megvételre ajánlunk: valódi perzsa és ebédlőszőnyegeket, villanylusztereket, képeket dísztárgyakat, hegedűket, könyvtárakat, mosógépeket, ékeket, tejeskannákat, rocskákat, buza-fajszümmérleget, konyhamérleget, cseplőgéneket, hintókat, löszerszámokat, mezőgazdasági eszközöket, gyermekkoscsikat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk eladásra: mindenféle használt férfi, női és gyermekruháneműt, cipőket, fehérneműket, szőnyegeket, arany és ezüstműveket, kerékpárokat, raketteket, evőeszközöket, gyermekkoscsikat, gyermekágyakat, varrógépeket, függönyöket, nagybőgőket, gondnokákat, szörméket, régiségeket, függönyöket, előszobafogasokat ékeket, mezőgazdasági eszközöket és mindenféle ingóságot.

Ha nincs pénze új ruhára, cipőre, jöjön el az Ingóságközvetítőbe, ahol majdnem egészen új férfi, női és gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, irdai és munkaruhákat, nadrágokat fele áron vásárolhat.

Páratlan bevásárlási alkalom! A legjobb szappanok, borotvaszappanok, a legfinomabb fogszázták, Kölni-vizek, parfümök, husvétai locsolók gyári áron alól kaphatók, míg a készlet tart. Siessen szerezze be szükségletét.

Butorosztályunk megvételre ajánl: ebédlőket, szalagmunkákat, íróasztalokat, keres eladásra: hálókat ebédlőket, uriszobákat, székeket, asztalkákat, könyv és ruhaszekrényeket, hencsereket, diványokat, írógépeket és mindenféle bntort.

Jól legyen meg: ha bármit venni vagy eladni akar mindenekelőtt jöjön el az Ingóságközvetítőbe.

GARAI és Testvére férfi- és fiu ruha nagyáruháza, Bika-szálló épület tavaszi vásárt rendez!

A folytonos áremelkedés dacára egész márczius hónapra árait leszállította **15-20 százalékkal.**

Nagy választék: tavaszi felöltőkben, a legmodernebb szabású öltönyökben. Rövid sport-nadrágokban. Divatcsikós nadrágokban. Tartós gyermekruhákban és méretutáni rendelésekre szövetkülönlegességben. o-o

Kérjük a t. vásárló közönséget a cégre ügyelni!

Garai és testvére Bika-szálló épület.

500 kat. hold homokbirtok Debrecéhez közel hasznos bérbe kiadó. A kiadással kizárólagos megbízott **Petrányi** ingatlanforgalmi iroda Piac-utca 68. sz.

Ajánlat. Agilis fakereskedő megvásárolna egy családból, hol házassága révén egy biztos otthont állapíthatna meg. Leveleket „Reális férfi”. 6135

Elektromotorokat, dynamókat szakszerűen tekersek, javít, elad, cserél. Deleigvítőket, feszítőmérőket, teleponokat, villamoscsengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készít **Földvári,** debreceni első elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u 55. Telefon 168. Összes vilámoság és szerelési anyagok legolcsóbb napi áron. 29

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József, Varga-utca 1. Szent Anna sarok. Hencsereket raktáron, javításokat elvállalok. 83

Műhelyhelyiség kiadó. Két darab festett íróasztal eladó. Cim a kiadóban. 5950

300 négyzetgözl, két utcára nyíló sarok építkezési lehetőség nevére kebeleztek annak, ki két szoba és mellékhelyiségekből álló belvárosi utcai lakás használatát adja Ugyanott egy 4 üléses féderes kocsi, egy lóra való szerszámmal terményért eladó. Cim a kiadóban. 6111

Kész hencserek, plusz szövet, bőrvászon, diványok, afrik. löször madrárok, rugalmas ágybetétek szalon garnitúrák stb készen. Precíz kárpitosnál. Hatvan-utca 41. Telefon hívó 12-33. Javításokat intányosan készítenek. 59

Aranyat, ezüstöt, briliántot, használt és arany műfogakat, legmagasabb áron vált be, óra és ékszer javításokat — szakszerűen eszközöl. — Stassik és Blattner, Csapó-utca 12. sz. 6143

Törköly pálinka, garantált 55 fokos, 25 literes tételekben kapható: Péterfia-u. 61. sz. 6140

Egy millió koronát kölesön biztosítékra Cim a kiadóban 6178

Külföldi áru jól burtozott szoba központban kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 6176

6 nyilas szőlő pártával a Martinkán feles bérbe kiadó. Bérlőnek nagy kedvezményt nyújtok. Tulajdonos Csapó-utca 90. szám alatt. 6172

Minden asztalos szakmába vágó munkát vállalok. Kész ablakok raktáron Bethlen utca 76. szám. 6163

Perzsaszőnyeg szövet elvállalok. Bercsényi utca 47. 6149

Kiadó villamos menten két szoba, konyha, kamara, mit könnyen átalakítható, esetleg butorozva is. Patai u. 12. sz. 6169

Savanyított káposzta 1 kiló 1200. Glück, Péterfia 76. 6084

Jó forgalmu üzlethe triség berendezéssel és portállal átadó. Cim Szilágyi Jenő bizományi iroda Csapó 19. 6186

CZIPŐT a legolcsóbb napi áron **Kovács Vilmosnál, Iparkamara épület.** (Törv. székkel szembe.)

Női kivágott sevró 130.000 K
Női 1 pántos sevró 140.000 K
Női fél fűzős sevró 150.000 K
Férfi fűzős amerikai 180.000 K
Férfi fűzős francia 190.000 K
Mérték után a legolcsóbb áron.
Javításokat vállalok.

Tiszviselő cipők mértekutáni készítését elvállal s utalványokat cserél. Udvarhelyi Gyula, Simonffy-u. 3. Halpiae. 6202

Kereslet.

Kifutó leány kereseték és kezdő irodista lány. Pataky Csapó-utca 19. udvari kereszti épületi irodában. 6206

Vizagázott gép sz több évi gyakorlati alás. keres uradaiomba vagy malomba. Cim Nagy Andras gepesz, Kocsér-utca 15. sz. 6209

Aranyat, ezüstöt, briliántot, zálogadónál vesz, meghívásra házhoz is elmegy. Steiner Mihály Hatvan u. 2. sz. 1. emelet. 6139

Jó számoló, gépiró és lehetőleg gyorsíró kisaszsonyrt keresünk mielőbbi belépésre. Jelentkezni lehet Hajdumegyei Vasöntő és Gépgyár R-T. Uj városi-ut 5. 6148

Tiszviselő szénutalványt veszek minden mennyiségben. Ertekezni 12-2-ig. este 6-8-ig. — Csillag-u. 45. III. aptó. 6137

Perzsaszőnyeg eszonozo leány felvételi. Bethlen-utca 5. 6113

Pénz vagy buza kölcsönt keresek sürgősen kamatot buzába, vagy hitozott sertésbe fizetem. Ajánlatokat „Gazda” jellegére a kiadóba kérek. 6167

Jó számoló, gépiró és lehetőleg gyorsíró kisaszsonyrt keresünk mielőbbi belépésre. Jelentkezni lehet Hajdumegyei Vasöntő és Gépgyár R-T. Uj városi-ut 5. 6148

Munkás leányok és kocsisok fő fizetéssel felvételnék Teleki-utca 100 6197

Elveszett a Nagyvándortól a pályaudvarig 2 óri 10 perces villamoson egy viseltes fekete pénztárca 120 ezer korona pénzzel. 2 drb. szabad I. oszt. vasuti menetjeggyel a Debrecen-Nagykereki vonalra. Beesületes megtaláló jutalomban részesül Homok-u. 17. sz. 6194

Kézi leány főzés ért. továbbá 2 tisztá no tésztá gyuráshoz és mosogató felvétetik, mind bentlakással. Farkas tápintézeti gondnok. Kol légium. 6198

Eladás. Háiz zsír 15 kiló eladó. Cim a kiadóban. 616

Burgonya Vetőmag 900 K
Étkezési 1000 K
Mig a készlet tart.
Bohm és Steinberger Simonffy-u 14.

Eladó egy asztali és egy fali indoktorus telefon posta. szabványos Cim a kiadóban. 31

Eladó fehér háló, ebédlő, nadrob szekrény, konyha berendezés, plusz divany, klubgarnitúr, Thonetgarnitúr, Schöberágy, több butorok, szőnyvek Széchenyi-utca 8. 38

Egy teljesen új karika hajós varrógép, utánvos aron eladó. Széchenyi-utca 7. hátul az udvarban. 6116

Eladó egy íróasztalba kombinált Wertheimszék rény, 1 szívó nyomó kut kertészethe való, 1 Köbne repavázó, Vértessy János gépműhelye, Miklós u. 53. Tanulók felvételnék. 6027

Eladó 1228 négyzetgözl gyümölcsös, kétszer meg trágyázott. Ertekezni — Eprskert-u. 11-b. 6156

Eladó Bellegelő új osztásbeli 17 hold 1339 öl területű szántóföld. Fekszik a Létai-ut mentén. Sugár-féle szőlővel szemben Eladási feltételekre vonatkozólag érdeklődni dr. Borbély Miklós ügyvéd irodájában. Sas-utca 3. I. em. 6144

10 hektó bor eladó, kisebb tételekben is. Fűvészkert-u. 14. 6139

Teljes ebédlő berendezés, divánval, fotelákkal sürgősen eladó. Bethlen 39. 6137

Zongora, rövid, bécsi gyártmányu eladó. Sibos Bethlen-u. 5. 6112

Egy fűszeresnek való 20 fősök szekrény olcsó eladó. Csapó u. 16. tényképesnél. 6130

Bor kitünő minőségű 466 liter eladó. Eotvos utca 7. 6179

Szivattyus kut eladó. Veres u. 17. 6171

Martinkai bor eladó. Kolessev 13. 6164

Szőlő és gyümölcsös 710 kvadrát, egy szoba, konyha, istállóval eladó. Ertekezni lehet Master utca 10. 6175

Gazdálkodóknak alkalmas bekoltozható ház eladó: Timár u. 11. sz. 6167

Jó lakatos műhelyhez tartozó mindenféle szereszmok eladók Szeni Anna u. 41. 8770

Eladó teljesen új modern 2 drb. 180 cm. magas és 130 cm. széles ablakok, rámaival, rézki-lincselés és sarokkal felszerelve, befelénylő. Erzsébet u. 40. Bogdán. 6187

Eladó 4 drb. egy éjreli szekrény, polgyia. Bethlen-u. 15. Ugyanott asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. 6197

Farkas kutya eladó, vagy fele fiáért odaadom. Arpád-tér 18. 6197

Egy fűszer bolt berendezés kis és nagy méretekkel, esetleg áruval együtt azonnal eladó. — Simonffy-u. 19. 6193

Hímzőgép más vállalkozás miatt eladó. Ugyanott tanuló leány kalap szalonba felvétetik. özv. Kertész Miklósné. Piac 10. II. em. 6192

Eladó egy nehéz és egy könnyu szekér, eke, borona, trágya és kettő drb. emdeni liba. Darabos 48. szám. 6190

Kosztpénzt legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez **Dr. Balázs Jenő** bankháza Piac-utca 89. szám.